
 令和元年最後の定例会となる第４回定例会い 

わゆる１２月議会が行われました。 

 この定例会に「市長の在任期間を定める条例」 

いわゆる「多選自粛条例」の廃止案が議会から 

提案され審議が行われました。 

 提出者は市議会の会派「やまと市民クラブ」で 

あり、提案理由は以下の通りです。 

「市長の職にある者は、連続して３期を超えて在 

任しないよう努めるものとする。」となっておりま 

すが、市民が現市長を選択したという現状が全て 

ではないかと思います。また、３期という数字が  

ひとり歩きをし、あたかもそれが制限であるかのような誤解を受けかねず、今後、市長選に関して幅広く

人材の輩出を願えば、見直すべきなのではないかと考えます。このような認識のもと、当該条例について

廃止を提案するものです』（一部抜粋、全文は大和市議会ホームページで会議録をご覧ください） 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 平成１９年に行われた大和市長選挙は、当時の土屋市長と大木候補の一騎打ちとなり「多選反対」を公

約に掲げた大木候補が土屋市長の４選を阻み市長選を制しました。 

その後、新市長に就任した大木市長は施政方針で「自治体の首長は、予算、人事、許認可など多くの権

限を手にしており、これが長期にわたれば、独善的な組織運営や人事の偏向など弊害が生じると言われて

おります。（中略）人間は完全なものではありません。ゆえに権力を時間で分断することが必要であると

強く考えるところであり、多選を制限する仕組みづくりに取り組んでまいる所存であります」と述べられ、

その後、市長の職に同一の者が長期にわたり在任することにより生じるおそれのある弊害を防止するた

め、市長の在任期間について定め、もって将来にわたって清新で活力ある市政運営を確保することを目的

とし、市長は連続３期を超えて在任しないよう努めることを規定した「大和市長の在任期間に関する条例」

いわゆる「多選自粛条例」を提案し可決成立したものです。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

大和市議会議員  あかみね太一  
【プロフィール】沖縄県那覇市出身。昭和 55年 11月 27日生まれ。    

妻とダウン症の１１歳の娘、８歳の長男（福田小）と６歳の次男の５

人家族。桜ヶ丘在住。防災士としても活動を展開中。【討議資料】 

 政党や組織の支援を、一切受けずに大和市議会議員選挙に挑戦し３

期目の当選を果たす。議会改革の経験は市議会最長。防災や障害者福

祉政策に精通。令和元年、第６１代副議長に選出される。 

【発行・連絡先】あかみね太一ｔｅｌ＆ｆａｘ ０４６－２６８－８３３０ 

〒242-0024 神奈川県大和市福田６－１３－１フジコーポ福田３０１ 

 

 

■多選自粛条例廃止案が提出される 

 
 

■大和市の「多選自粛条例」とは 

 
 

（安藤議員が平成１９年の大和市長選のポスターを議会で

紹介している写真。右下には「多選反対」の記載がある） 



条例案の採決にあたり、私は反対討論で 

■選挙において、大木市長の４選を認めるという 

民意による明確な判断がなされたことは事実。 

■議会基本条例に基づき、議員としての職責を果 

たしていく必要がある。 

■多選の弊害を防止するという条例の目的は達成 

されていない。本条例が廃止されたとしても、 

市長が多選状態にある事実は変わらない。 

■多選の弊害を防止するためのルールはこの条例 

以外に定められておらず、その条例の機能も不       （反対討論に立つ赤嶺） 

完全な状態にある。過去に市長が危惧された独善的な組織運営や人事の偏向などの多選の弊害を防止

するため、権力を時間で分断するという方法以外にも対策を検討すべきである。 

現実に不可解な人事や行政組織の硬直化が疑われており、その強大な権力に阿り、忖度せざるを得な

いムードは大和市全体に広がっている。 

■条例廃止案に関して市長の考えや思いが一切語られていない。 

という反対理由を述べ、条例廃止案に反対をさせていただきました。採決の結果、賛成多数で可決し成

立することになりました。（詳細は大和市議会ホームページから配信情報をご覧ください） 

 

 

 
 

「みねスクエア」とは、自由に意見交換を行う少人

数の座談会です。予約や連絡、参加費用は必要あり

ません。ぜひご気軽にご参加下さい。 
●第１２０回みねスクエア 
１２月２１日(土)１６：００～１７：００ 
場所：桜丘学習センター  １０４会議室 
●第１２１回みねスクエア 
１月１９日(日)１６：００～１７：００ 
場所：桜丘学習センター  １０２和室 
●第１２２回みねスクエア 
２月２３日(日)１６：００～１７：００ 
場所：渋谷学習センター  ３０７会議室 
公務等により日程が変更になる場合があります。
恐れ入りますが参加される際はホームページや
SNSなど開催情報をご確認下さい。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 
 

 

 

 

あかみねはＳＤＧｓを推進します。 

持続可能な開発目標を達成するため、防災士の私が無料で出

張防災講習を行います。少人数でもかまいません。 

機材はこちらで用意いたします。気軽にお問い合わせ下さい。 

あわせて皆様からの様々なご意見をお待ちしております。 

ツイッター    ＠ａｋａｍｉｎｅｍｉｎｅ 

電話・Ｆａｘ    046-268-8330 

メールアドレス akamine1980@gmail.com 
（恐れ入りますが、不在も多いので、ｆａｘやメールのほうが助かります） 
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■条例廃止案に反対しました 

 
 


